

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан
Турганову Д.Н.
Ержану К.Т.

На № ДЗ-91 от 3 марта 2021 года

Уважаемые Дюсенбай Нурбаевич, Кудайберген Толепович!

Рассмотрев депутатский запрос касательно предложений по развитию электроэнергетической отрасли сообщаю следующее.

Касательно разработки Национального проекта по развитию электроэнергетической отрасли и создания единого отраслевого регулятора

На сегодняшний день основным стратегическим документом развития электроэнергетической отрасли является Концепция развития топливно-энергетического комплекса Республики Казахстан до 2030 года (далее – Концепция), утвержденная постановлением Правительства Республики Казахстан от 28 июня 2014 года № 724.

При этом в соответствии с поручением Главы государства данного в ходе расширенного заседания Правительства 26 января текущего года Министерством энергетики проводится работа по актуализации данной Концепции.

При этом, в рамках пересмотра системы государственного планирования Правительством планируется разработка национальных проектов, направленных на развитие отраслей и достижение стратегических целей государственной политики.

В рамках данной работы одним из приоритетных задач является разработка Национального проекта по развитию электроэнергетики (далее – Национальный проект), который включен в проект Указа Президента Республики Казахстан по утверждению перечня национальных проектов.

Национальный проект будет направлен на решение задач дальнейшего развития электроэнергетики, в том числе секторов производства, передачи и снабжения электрической энергии, сферы теплоснабжения и рынка электроэнергии.

В рамках Национального проекта будут определены дальнейшие меры по развитию базовой и маневренной генерации, усилению существующей и

строительства новой электросетевой инфраструктуры, расширению возобновляемых и альтернативных источников энергии, внедрению цифровых и наилучших доступных технологий, совершенствованию рыночных отношений и механизмов тарифообразования в электроэнергетике.

В настоящее время Правительством осуществляется практическая проработка механизма по строительству генерирующих установок с маневренным режимом генерации путем отбора проектов на аукционных торгах, утвержденного Законом Республики Казахстан от 7 декабря 2020 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам поддержки использования возобновляемых источников энергии и электроэнергетики».

Кроме того, ведется работа по разработке энергетического баланса до 2035 года, а также будут приняты меры по усилению южной зоны Единой электроэнергетической системы Республики Казахстан, усилению электрических связей между западными регионами с их последующим объединением с единой энергетической системой страны.

Касательно внедрения стимулирующих методов тарифообразования в электроэнергетике

В сфере производства электрической энергии в 2020 году была принята Методика определения фиксированной прибыли, учитываемая при утверждении предельных тарифов на электрическую энергию по методологии RAB-регулирования, которая нацелена на стимулирование энергопроизводящих организаций в обновлении активов.

Полноценный переход на вышеуказанную методологию планируется осуществить с 1 апреля текущего года по итогам корректировки предельных тарифов на электрическую энергию для энергопроизводящих организаций.

В свою очередь, законодательством в сфере естественных монополий при утверждении тарифов для энергопередающих организаций предусмотрен стимулирующий метод тарифного регулирования, предусматривающий определение показателей качества и надежности регулируемых услуг, а также показателей эффективности деятельности предприятий.

Касательно государственного регулирования стоимости угля, газа и тарифов на транспортировку топлива

В настоящее время в Республике Казахстан осуществляется государственное регулирование предельных цен оптовой и розничной реализации товарного газа на внутреннем рынке. При этом, долгосрочный вопрос развития газовой отрасли и тарифообразования на товарный газ будет проработан в рамках разрабатываемого Комплексного плана развития газовой отрасли до 2030 года.

В то же время, вопрос введения государственного регулирования стоимости угля и тарифов на транспортировку топлива будет рассмотрен дополнительно, в том числе в рамках Национального проекта.

В целом вопросы электроэнергетики находятся на постоянном контроле Правительства.

Р. Скляр

Исп. Ерлан С.Е.
74-58-65